

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
Первый Московский государственный медицинский университет имени
И.М. Сеченова" Министерства здравоохранения Российской Федерации
(Сеченовский Университет)

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научно-исследовательской работе
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)
кандидат медицинских наук, доцент
Бутнару Д.В.



03

2020г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической ценности диссертации Еприкян Елены Галустовны
на тему **«Обоснование дифференцированного подхода к ведению женщин
в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность темы исследования

В настоящее время проблема старения и сохранение качества жизни женщины носят глобальный характер. Вульвовагинальная атрофия - второе по распространенности нарушение периода климактерия, которое существенно снижает качество жизни женщин зрелого возраста. Наиболее частыми симптомами атрофии слизистой влагалища являются сухость во влагалище, жжение, зуд, диспареуния и неприятные выделения из половых путей. Третью свою жизнь женщина проводит в периоде климактерия, и она хочет оставаться

активной. А негативное влияние симптомов вульвовагинальной атрофии ограничивает ежедневную деятельность, а эти симптомы имеют прогрессивный характер. В связи, с чем в последние годы уделяется особое внимание проблеме урогенитальных расстройств.

Отсутствуют четкие критерии оценки микробиоценоза влагалища у женщин в постменопаузе, а попытки его оценки с позиций репродуктивного возраста приводит к неоправданному назначению антибактериальной терапии, что приводит к усугублению проявлений атрофических изменений слизистой влагалища. Таким образом, индивидуальный подбор терапии при вульвовагинальной атрофии является актуальной проблемой.

Все вышеперечисленное подчеркивает актуальность и востребованность научно- практической задачи, сформулированной в диссертационной работе Еприкян Е.Г, что имеет большое медико - социальное значение.

Научная и практическая ценность диссертации

Разработана научная идея, существенно обогащающая концепцию ведения пациенток с вульвовагинальной атрофией в постменопаузе. С помощью современных метод исследования расширены представления о микробиоценозе влагалища у женщин в постменопаузе, который описан на основании преобладания типов лактобацилл, как типы бактериального сообщества. Впервые описаны взаимосвязь симптомов вульвовагинальной атрофии с состоянием микробиоценоза влагалища, и выявлено, что сухость влагалища ассоциирована с IV типом бактериального сообщества, где отсутствуют лактобациллы, независимо от наличия/отсутствия атрофических изменений слизистой влагалища. В исследовании получены интересные данные об экспрессии мРНК генов стероидных рецепторов в эпителии влагалища у женщин в постменопаузе в зависимости от наличия/отсутствия атрофических изменений слизистой влагалища и длительности постменопаузы. Установлен факт протекторных свойств активной половой жизни в постменопаузе и поддержания оптимального ИМТ для предотвращения развития атрофических изменений

слизистой влагалища. Проведенное исследование показало наиболее высокую эффективность курсовой дозы и продолжительности применения локальной гормональной терапии, содержащей эстриол, лактобациллы, прогестерон.

Значимость для науки и практики полученных соискателем результатов

В связи прогрессирующим симптомом при увеличении длительности постменопаузы, высокой распространенности вульвовагинальной атрофии и деликатным характером проблемы, показана необходимость выявления путем активного опроса и обследования для своевременного лечения. Разработанный алгоритм позволит индивидуализировать диагностический и лечебный подход женщинам в постменопаузе. Появляется возможность определения типа бактериального сообщества с помощью рН - метрии вагинального отделяемого для персонализации терапии. Предусмотрены курсовая доза и продолжительность терапии локальным комбинированным препаратом для наиболее быстрого купирования симптомов вульвовагинальной атрофии.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Полученные результаты внедрены и используются в практической деятельности врачей отделения гинекологической эндокринологии федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И.Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Разработанный алгоритм диагностики вульвовагинальной атрофии у пациенток в постменопаузе и корректирующей терапии с учетом микробиоценоза влагалища рекомендуется использовать в практической деятельности врачей акушеров-гинекологов, работающих в амбулаторно-поликлинических учреждениях.

Автореферат отражает содержание диссертации.

Принципиальных замечаний по работе Еприкян Е.Г. нет.

Структура и содержание работы

Диссертация написана по традиционному плану, состоит из введения, 4 глав (обзор литературы, материалы и методы исследования, результаты исследования, обсуждение результатов исследования), выводов, практических рекомендаций, списка сокращений и использованной литературы.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале с использованием современных методов обследования. Результаты исследования изложены на хорошем методическом уровне, иллюстрированы достаточным количеством таблиц и рисунков, являются статистически достоверными.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из содержания диссертации и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Публикации по теме диссертации

Основные результаты диссертации опубликованы в 6 печатных работах, из которых 4 входят в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК.

Заключение

Диссертационная работа Еприкян Елены Галустовны на тему: «Обоснование дифференцированного подхода к ведению женщин в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией» представляет собой законченную полноценную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение актуальной задачи современной медицины. Научная новизна, достоверность полученных данных, практическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа Еприкян Е.Г. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335, от 02.08.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант Еприкян Е.Г.

заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Отзыв о научно-практической ценности диссертации Еприкян Елены Галустовны на тему «Обоснование дифференцированного подхода к ведению женщин в постменопаузе с вульвовагинальной атрофией» обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства и гинекологии №1 Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) протокол № 8 от «25» марта 2020 года.

Доктор медицинских наук, профессор
Профессор кафедры акушерства и г.
Института клинической медицины им.
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.
Минздрава России (Сеченовский Универ

Ара Леонидович



ВЕРЯЮ
Меркина О.В.
20 г.

Федеральное государственное высшее образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)
(ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет))

Адрес: 119991, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2
Телефон: 8 (499) 248-05-53, e-mail: rektorat@sechenov.ru
Web-сайт: <http://sechenov.ru>